

# “阿米尔,冲!”后继有人

## 原创歌剧《冰山上的来客》再现红色经典

昨天在文化广场与记者见面时,电影《冰山上的来客》作曲雷振邦之女雷蕾,刚刚听说该片男主角“杨排长”的扮演者梁音上午驾鹤西去,忍不住主动表达了思念之情。她是以原创歌剧《冰山上的来客》作曲身份抵沪的。坐在她身旁的是歌剧版导演陈薪伊,“阿米尔,冲!”这句台词后继有人了!说罢她拍了拍坐在她旁边的男中音、歌剧版“杨排长”杨小勇。这部由国家大剧院制作的剧目,启动全国巡演的第一站,就是2月11日的上海。

### 梁音有戏也有个性

歌剧版《冰山上的来客》主创团队中,与“杨排长”梁音有直接联系的,唯有雷蕾。她还是在记者提问时,方才知道梁音因病逝世的消息,故而十分震惊之余流露出万千情感。她回忆道,“我与梁音老师的女儿是

小学同学,都是长影子弟。”她小时候经常到梁音家里去玩,“对我们来说,梁老师不算是上一辈人中的帅哥,但是,他是最有戏、最有个性的。”陈薪伊也表示:“阿米尔,冲!”这句风靡了半个世纪的台词,后继有人了!”杨小勇坦陈自己在歌剧里演过很多“距离自己很远的英雄人物”,但是都不如“杨排长”这个角色有感触:“我能出演这个角色简直是梦,梁音老师扮演的这个角色是我仰慕已久的高大英雄。他有着战争时期特有的聪明和个性。”

### 传承创新“红色经典”

陈导反复强调,“红色经典”既要传承,也要创新。她是这样形容《花儿为什么这样红》《怀念战友》《冰山上的雪莲》等6首影片中的歌曲如何深入人心的:“一部影片中有6首歌曲传唱了半个世纪,就是经典!

《白毛女》《智取威虎山》等作品里也挑不出6首啊!”因此,歌剧版在音乐方面,对电影版进行了经典传承。

雷蕾和其丈夫,也是该剧编剧、作词易茗抱着“敢当绿叶”的心态,新创了《卡拉,你在哪里》《高原上的风》等新歌。其中,前者是战友卡拉牺牲后,只留下一个暗藏情报的热瓦普给杨排长时,杨排长的独唱。杨小勇现场清唱《卡拉,你在哪里》后表示:“排练时每次唱完这首歌就要流泪,情感收不住,下一段音乐能不能缓一缓?”舞美方面的视觉主题,围绕的也是电影留给观众的意向:水晶般的冰山、帕米尔红花、挺拔的白杨树。由意大利著名灯光师尼乔·凯利和多媒体设计师赛尔乔·梅塔里甚至能再现漫天大雪、甚至“雪崩”的恢弘场面。雷蕾还透露:“台上还有一条小溪流过……” 本报记者 朱光



杨小勇在剧中扮演杨排长 记者 郭新洋 摄

# 老中青艺术家新春联欢

## 台上台下都是腕儿

本报北京今日电(驻京记者于明山)台上台下都是腕儿。“百花迎春——中国文学艺术界2015春节大联欢”日前在人民大会堂宴会厅举行。这是中国文学艺术界一年一度的大联欢,来自中国文学艺术界联合会下属各个艺术家协会千余名老中青艺术家欢聚一堂,为羊年春节送上祝福。在主持人姜昆的号召下,上千名艺术家和台上的领舞高唱《老百姓的中国梦》,载歌载舞。郭兰英与张也,傅庚辰与王黎光,董冬冬、陈爱莲与冯英、黄豆豆,刘诗昆与李云迪,靳尚谊与范迪安,于魁智与李胜素,田华与赵薇、邓超,老艺术家与中青年艺术家一道发表新春展望,深入生活,扎根人民,薪火传承,发扬光大,共同创造中国文艺新的更大辉煌的心声赢得满堂掌声,把大联欢推向高潮。

本报讯(记者王剑虹)张军昆曲艺术中心成立5年来推出的首部原创昆曲《春江花月夜》日前启动。该剧由80后青年编剧罗周创作,三年前在“全国青年剧作家研修班”举办的青年剧作家原创剧本推介会上被张军相中,经过两年多的筹备,终于定下主创及主演阵容,并将于今年6月在上海大剧院上演。

## 张军昆曲艺术中心首部原创作品《春江花月夜》启动制作

《春江花月夜》以张若虚名诗《春江花月夜》为创作灵感,讲述了一个由爱萌发、感怀生死的故事。故事跨越了唐朝由盛及衰的半个世纪,穿越仙、人、鬼三界。作为张军“自立门户”后推出的首部原创作品,《春江花月夜》将由张军出演浪漫诗人张若虚,北方昆剧院当家闺

门旦魏春荣出演剧中令张若虚魂牵梦萦的女子辛夷,江苏省演艺集团昆剧院院长李鸿良出演位列仙班的淮南王刘安。昆曲素来注重“三小戏”,也就是小生、小旦、小丑,其唱念做各具特色,据介绍,这一特点在此剧中将尤为明显。此外,京剧名角关栋天也应邀加盟,出演张若虚同科好友、“草圣”张旭,这也是关栋天

首度跨界演出昆曲剧目。《春江花月夜》的主创阵容大都来自中国台湾。导演李小平是台湾国光剧团的导演,曾在上海执导过史依弘、张军版的昆曲《牡丹亭》,上海昆剧团的《烟锁宫楼》以及上海大剧院与上海京剧院合作的京剧《金锁记》。该剧的舞美、服装和平面设计部分汇集了台湾云门舞集的班底。

## 神奇酒缸不可复制的酱香

茅台镇位于贵州仁怀市城西13公里处的赤水河东岸,在这个群山环峙的低洼山谷里,每一个角落都散发着一股奇怪的味道,微微的酸味,犹如酱菜挥发,含着甜味,略带焦糊,长吸一下,鼻腔舒服得难以言表。就是这种浓浓的“酱香”整个的笼罩着茅台镇,天香弥散,长年不息。

### 特殊的土壤地质结构

茅台镇的地质地貌结构主要由侏罗、白垩系紫色砂岩、砾岩组成,形成时间在7000万年以前,其中紫色土壤土层较厚,约50厘米左右,土壤中酸碱适度,土壤中的砂石和砾石含量高,土质松软,孔隙度大,渗透性好,利于水源地渗透过滤和溶解红岩土层中对人体有益的成分,形成赤水河酿造酱香酒的宝贵水源。

### 适宜的自然气候

茅台镇气候湿润、冬暖夏热,年平均气温17.4℃,夏季最高温度达40℃,炎热季节持续时间长。冬季气候温和,温差小,霜期短,年均无霜期达326天。年降雨量仅800-1000mm。日照丰富,年日照可达1400h。非常适合酿酒微生物的生长繁殖,形成茅台镇相对稳定的独特的微生物群。千百年来,这里的酿酒业经久不息,使微生物的活动愈发活跃,种类愈发繁多,在茅台河谷的小环境中形成了相对稳定的微生物群。以致在茅台河谷之外的任何地方都没有适合这类微生物赖以生存的自然的生态环境。

### 优质的酿造用水水源

茅台镇位于赤水河之畔,赤水河为酿造茅台镇酱香酒的主要水源,因周围酒厂林立且多出名酒故被誉为“美酒河”,周

围不允许建有污染源工厂。赤水河水质无色透明、无嗅、无异味、微甜爽口、酸碱适度(pH7.2-7.8),硬度为8.4-7.8,河水中含170多种对人体有益的微量元素和矿质,现已被定为国家生态保护区。

### 纯天然绿色有机原料

茅台镇本地特产的“红缨子”糯高粱颗粒较小,皮厚、扁圆结实,耐蒸煮,其中支链淀粉含量远远高于普通高粱,占总淀粉的88%以上,这些条件满足了酱香酒生产周期长,九次蒸煮、八次发酵逐步糊化的需要。小麦、高粱的种植过程采用纯天然的农家有机肥,未使用任何农药,是优质的制酒原料。

### “三洁茅庐”新年贺礼

现在,一款来自贵州茅台镇酱香型白酒核心产区由著名品酒师鉴定的高档茅台即将问世!大购网独家联合贵州三洁茅庐酱香型白酒,重磅推出全网首发尝鲜活动,即日起上大购网即可购买8年藏三洁茅庐酱香型白酒礼盒装单瓶380元(特惠套餐价6瓶1900元),上海地区包邮,仅限前500名,首批卖完即止,名额有限,速速来抢!



订购热线: 52927777 (每天8:00-20:00)

另外也可登录大购网 www.xinmindagou.com 在线订购。(团购订单请来电咨询)

## 大购特推年夜饭:杏花楼“和味”大盆菜火爆热销,销量过半,欲购从速!

沪港通了,沪上流行起哪一种地道香港美食呢?2015年年年夜的火爆热点,无疑是杏花楼的港式“和味”大盆菜,自推出短短不到1个月的时间,限量3000份已经销售过半,临近过年更是订单不断,想购买的朋友可要抓紧哦!

### 火爆原因揭秘一:杏花楼“和味”大盆菜烹饪考究,料足味美

百年粤菜老字号“杏花楼”拥有原班香港、广东大厨,推出的粤菜始终与香港同步。本次隆重推出的“和味”大盆菜,烹饪方法十分考究,分别经过煎、炸、烧、煮、焖、卤后,再层层装盆而成,内里更有乾坤。用料丰富,汤浓鲜美,配送不锈钢锅,可送货到家,直接加热即可食用。简单干净,让父母省心省力,在家就能吃上一顿高端大气上档次的年夜饭。



精心挑选南非干鲍、日本瑶柱、深海鱼肚(花胶)等高级食材作为顶层,中间一层是熏鸭脯、鸡中翅、港式鱼丸、肉圆等应节荤菜,底层是腐竹、娃娃菜、花菇、肉片等吸收汤汁的配菜,分层摆放入盆中,和在一起,丰富的材料一层层叠进大盆之中,融汇成一种特有滋味。淋上特别熬制的鲍汁浓汤,既能提鲜,亦可让蔬菜吸收酱汁的鲜香。一层一层吃下去,汁液交融,味道馥郁而香浓。

### 火爆原因揭秘二:杏花楼“和味”大盆菜盆满钵满,阖家团圆

盆菜乃香港元朗围村的地方风味特色菜,而今在广东沿海地区、香港乃至东南亚都有吃盆菜的习俗。每逢聚餐、喜宴、庆功等喜庆节日,大盆菜是必选的菜式,一盆菜里可荟萃有百菜百味,包罗万有,其“盆满钵满”的形态,尽显生意兴隆、繁荣兴旺之寓意,因而深得香港名人、明星、商务人士的喜爱。吃盆菜也是众多香港人除夕夜里必不可少的环节,以大、香、全著称的盆菜,至今延续的是一款浓浓的温情。过年时,一家人围在一起,一边品尝丰盛且热气腾腾的盆菜,一边闲话家常,其乐融融。吃盆菜时一定不需客气,就算用筷子将菜翻来翻去都不算失礼,因为好料沉锅底,多种自在的吃法更适合阖家团圆。

大购网携手杏花楼,独家销售“和味”大盆菜提货券:588元(3-4人份),988元(6-8人份)两种规格,限量3000份,时尚而脱俗,是过年阖家团聚的首选。

### 和味大盆菜提货券

订购热线: 52927777 (每天8:00-20:00)

另外也可登录大购网 www.xinmindagou.com 在线订购。(团购订单请来电咨询)

